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SUBIECTUL 1. Algoritmici $i programare
Scrieti un program intr-unul din limbajele de programare Python, C++. Java. C#, cu urmatoarele cerinte:
a) Defineste clasele Participant, Volunteer. Employee si ONG pe baza urmitoarei diagrame UML:

Participant Volunteer
name: String -years: Integer
“town: String e - ; :
i +olunteer {name: String, town: Siring, years: Integer)
+Participant{name: String, town: String) +oString(): String
+getTown(: String oy
+oString0: String -

Employee

ONG
-participants: List<Participant=

-department; String

ﬁmﬂgyee{name: String, town: String, department: String)
+ONG{participants: List<Participants) +toSlring(): String
+getall{voluntesr; boolean): List<Participant>

® name (numele participantului), fown (orasul participantului) $i department (departamentul la care lucreaza
angajatul) trebuie sa fie nenule si nevide, iar Years (anii de voluntariat) trebuie sa fie o valoare strict pozitiva.
Constructorii trebuie sa impuna constrangerile.

e Metoda toString() din clasa Participant returneazia name concatenat cu fown. Metoda toString() din clasa
Volunteer returneazi textul “Volunteer <years> years” concatenat cu toString() returnat de clasa de baza, iar
metoda toString() din clasa Employee returneaza textul “Employee <department>" concatenat cu toString()
returnat de clasa de baza.

¢ Clasa ONG contine o lista participants de obiecte de tip Participant. Metoda getAll(volunteer:boolean) din
ONG returneaza lista participantilor voluntari (de tip Volunteer) sau angajati (de tip Employee) in functie de
valoarea parametrului volunteer.

b) Defineste o functie care, avand ca parametru un obiect de tip ONG, sorteazi si returneaza o lista cu voluntarii (de tip
Volunteer) din acel ONG, in ordine alfabetici a orasului de provenienti a acestora (town). Sortarea listei se va face
folosind sortarea prin interclasare (Merge Sorr).

¢) Defineste o functie care, avind ca parametru o listd de obiecte de tip ONG, returneazi orasul avind numir maxim de
angajati (de tip Employee). In cazul in care sunt mai multe astfel de orase, se va returna unul dintre acestea,

d) Defineste o functie care, avand ca parametru o listd de obiecte de tip ONG, returneazi numdrul total al angajatilor
(de tip Employee) din lista de ONG-uri.

) Functia principali a programului crecazi o listd cu doua obiecte de tip ONG (alegeti voi valori pentru proprietatile
lor): primul ONG contine doua obiecte de tip Volunteer si unul de tip Employee, al doilea contine un obiect de tip
Volunteer si unul de tip Employee. Apelati functia de la b) pentru al doilea ONG din listd, apoi apelati functiile de la
¢) si d) pentru lista de ONG-uri si afigati rezultatele obtinute in urma apelurilor.

f) Pentru tipul de date Lista utilizat in program, scrieti specificatiile operatiilor folosite.

Nota

® Seva indica limbajul de programare folosit.

® Pentru clasele din diagrama UML, nu se vor defini alte metode decit cele specificate.
® Nu se vor folosi containere sortate si operatii de sortare predefinite.

Pentru tipurile de date putefi folosi biblioteci existente (Python, C++, Java, C#).

SUBIECTUL 2. Baze de date

Fie o bazi de date care stocheazi date despre toate zborurile de pasageri din ultimii 50 de ani. Baza de date are
urmdatoarea structura:

- tabelul Companii cu campurile CodC, Denumire, Vechime, Tara, Continent;

- tabelul Aeroporturi cu cimnurile CodA Nume Orac Tova Manéinand



- tabelul Zboruri cu campurile CodCompanie, CodAeroportPlecare, CodAeroportSosire, Data, Ora, TipAvion,
NumarLocuri.

I. Determinati cheile primare si cheile externe pentru fiecare dintre tabelele de mai sus.
2. Determinati cel putin 3 dependente functionale care se referd la cimpuri care nu reprezintd coduri.
3. Considerati urmétoarele modificari de structura si precizati care dintre ele sunt esentiale pentru ca baza de date si fie in
3NF (a 3-a forma normala). In cazul unui raspuns afirmativ, justificati-va optiunea.
a. Crearea unui tabel separat pentru stocarea térilor.
b. Utilizarea unui cAmp DataInfiintarii in locul cdmpului Vechime.
¢. Crearea unui tabel separat pentru stocarea tipurilor de avioane.
d. Adaugarea constringerii de integritate CodAeroportPlecare > CodAeroportSosire.
4. Scrieti, pe structura initiala, o interogare SQL echivalentd cu urmitoarea interogare:

Ibenumire (GContinem ='Asia' ( C()mpaﬂﬁ ®CodC = CodCompanie ONumarLocuri >200 (Zbor“”.)))

5. Scrieti o interogare SQL care returneaza numarul total de zboruri din si inspre fiecare aeroport (Nume, NrZboruri).

SUBIECTUL 3. Sisteme de operare

3.1 Raspundeti la urmétoarele intrebari, considerand ci toate instructiunile din fragmentul de cod de mai Jjos se executi cu
succes.

% int rtnainél[ é ) 4 a) Desenati ierarhia proceselor create, incluzand si
2 int pf y 1; TR

5 Sl B, procesul parinte.

4 pipe (pfd) ;

5 for (1=0;3i<3;i++) { b) Ce afiseaza executia programului?

6 if(fork()==0){

7 while (read (p£fd[0], sbuffer, 1)>0){ i o
8 printf ("sc\n", buffer); ¢) Explicati de ce procesele fiu nu se termina.
9 }

15 clofe (BEALO] ] ¢ d) Intre ce linii ati muta linia 11 astfel fncat procesele fiu
i close (pfd[1]); & i

15 exit (0) ; sé se termine?

13 }

12 } e) Explicati linia 21.

15 close (pfd[0]);

16 for (i=0;1<10;i++) {

17 c="a' + i;

18 write (pfd[1], &c,1);

19 }

20 close (pfd[1]):

21 while (wait (NULL)>0) {}

22 exlt(0).;

23 |}

3.2 Scriptul Shell UNIX de mai jos, este salvat intr-un fisier numit a. sh. Raspundeti la urmatoarele intrebari considerind
executia comenzii cat test | ./a.sh

#!/bin/bash a) Ce se va afisa, daci fisierul test contine numere de la 0 la 5 pe linii
Zigd ° consecutive?
while [ "$a" != "" ]; do - \ i
if echo "$a" | grep -q "~[0-9].*s" | b) Ce se va afisa, daci ﬁgterul_ test contine doar o linie cu numere de
then la 0 la 5, separate prin spatiu?
x="expr Sa + $x°
£i ¢) Ce se va afisa, daca in fisierul test de la punctul (a) se adaugd o
e linie cu secventa abc?
done
echo §x = . %
d) Ce se va afisa, daca in fisierul test de la punctul (a) se adauga o
linie cu secventa 6bc?
NOTA.

* Toate subiectele sunt obligatorii. La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete.
* Nota minimd cc asigurd promovarea este 5,00.
e Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.



BAREM INFORMATICA

VARIANTA 2
Subiect 1 (Algoritmicy si Programare[:

Oficiu - 1p
Definirea clasej Participant— 0.3p din care
atribute — (), ]
constructor - (). ]
metode - 0.]
Definirea claselor Volunteer sj Employee — 1.2p din care
relatia de mostenire — 0.25
constructor — (0,25
metode — ().7
Definirea clasei ONG_ 0.8p din care
atribut — (), ]
constructor — (), ]
metoda getAll - 0.6
Functia de 1a punctul b) - 2.2p din care
signatura corecty - 0.1p
sortare listd voluntari (alfabetic dupi oras) folosind Merge Sort - 2p
returnare listd rezultat — ().
Functia de ]a punctul ¢) - 2p din care
signatura corecti - (). p
determinare oras cu nr. maxim de participanti — 1.8p
returnare rezultat — (). 1
Functia de la punctul d)—1p din care
signatura corect3 - (). | P
determinare numar tota] angajati din lista de ONG-uri- 0.8p
returnare rezultat — (). Ip
Functia principal3 e) — 0.5p
f) Specificatiile operatiilor folosite pentru tipul de data Lists_ | p
(laf) punctajul se va acordq Proportional cu numdcrul de cerinfe din enunt rezolvate corect)

Subiect 2 (Baze de date)

1. 0.5p (chei primare) + 0.5p (chei externe) = Ip
2. 1p
3.a;¢

2 x (0.5p raspuns + 0.5p Justificare) = 2p
4. rezolvarea completd a interogrii = 2p
3. rezolvarea completa a interogirii = 3p
Ip of

Subiect 3 (Sisteme de operare):

3.1.a - diagrama cu un parinte si mai mulfi fii - 0.5p
- 3 procese fiu - 0.5p
3.1.b-abcdefghij -0.5p
- in ordine nedeterminabilj - 0.5p
3.1.c - fiii nu inchid capetele de scriere in pipe si read e blocat la pipe gol - 1p
3.1.d - intre liniile 6 $i7-1p
3.1.e - asteapti terminarea tuturor fiilor - 1p

3.2a-15(sumadelaOla 5)-1p

3.2.b - expr di eroare 0-4+012345)- lp
32c-15(sumadela0la 5), linia abc e eliminat3 de if - Ip
3.2.d - expr di eroare (6abe Incepe cu cifrd dar nu e numadr) - 1p



